

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirigase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 30. acceso P.A.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Ptas
En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Martes 6 de Julio de 1915.

NÚMERO ATRASADO: céntimos 10

Reunión de las minorías liberales

Madrid, 28.

La reunión de los jefes de las minorías liberales, anunciada para las cuatro de la tarde de ayer, fué convocada luego para una hora más tarde y no comenzó hasta las cinco y media.

A la residencia del marqués de Alhucemas llegó, poco antes de las cinco, el Sr. Labra, que asistía en representación de los elementos republicanos del Senado.

Poco después llegó el conde de Romanones, el cual expuso su creencia de que la reunión duraría aproximadamente una hora, negándose a anticipar ninguna opinión acerca del resultado de la misma, que, según su parecer, se traducirá luego en una nota oficiosa.

Seguía al conde de Romanones don Gumersindo de Azcárate, quien confirmó que asistiría a la conferencia de los jefes representantes de las fuerzas liberales don Melquiades Alvarez, al cual habia convencido de la necesidad de hacerlo así, no obstante la resistencia que oponía, alegando que ya el partido reformista se hallaba representado.

Sucesivamente entraron en el domicilio del marqués de Alhucemas don Pablo Iglesias y el representante de los radicales que acudida el Sr. Lerroux, Sr. Sánchez Bobledo, y don Melquiades Alvarez, que confirmó las palabras que respecto a su presencia en la reunión habia pronunciado el Sr. Azcárate.

El último en llegar fué el Sr. Nougés. Ninguno de los reunidos quiso decir nada acerca del resultado de la conferencia.

A las siete y media de la tarde terminó la reunión de los jefes y representantes de las minorías liberales, facilitándose a continuación la siguiente nota oficiosa:

«Reunidos los Sres. Azcárate, Labra, Iglesias (don Pablo), conde de Romanones, Alvarez (don Melquiades), Nougés, Sánchez Bobledo y marqués de Alhucemas en el domicilio de este último, en representación de las minorías parlamentarias a que respectivamente pertenecen, acordaron por unanimidad hacer la siguiente declaración:

Que en las circunstancias actuales no hay razón, ni siquiera pretexto, que pueda legitimar la suspensión de las garantías constitucionales.

Decretar ahora dicha suspensión implicaría, a su juicio, un abuso de poderes, tanto más claro cuanto que el ministro de la Gobernación, en recientes declaraciones a los periodistas, ha manifestado que no existen motivos serios ni graves a la hora presente que aconsejen al Gobierno interrumpir la normalidad constitucional.

Consecuentes con este criterio, y hallándose como se halla en vigor la Constitución, el Gobierno no puede ni debe impedir el ejercicio del derecho de reunión, en la forma que lo está haciendo, sin cometer una verdadera transgresión legal que, por lo sistemática e injustificada, constituye una notoria arbitrariedad acreedora de nuestra enérgica protesta».

Después de la reunión

Cuando después de las siete y media de la tarde terminó la conferencia de los representantes de las minorías liberales, cuyos acuerdos se facilitaron en la nota oficiosa publicada, salieron de la residencia del marqués de Alhucemas los que habían asistido a la reunión, permanecieron aun conversando en el despacho del Sr. García Prieto, el jefe de los demócratas y el conde de Romanones.

Fuó muy breve esta nueva conferencia, y según nuestra impresión no se refirió lo tratado en ella a ningún asunto de política culminante. Acaso los personajes aludidos, si hablaron de estas cuestiones, fué para ratificar los fundamentos de su actitud en la reunión que acababa de celebrarse anteriormente.

Los periodistas hablamos con el marqués de Alhucemas y con el conde de Romanones. Ambos, como es lógico, no dieron de la reunión de los representantes liberales otra versión que aquella que se refería a sus respectivas actitudes. Colocados los dos prohombres liberales en idéntica situación, la coincidencia tenía que existir forzosamente.

En la reunión hablaron todos y cada uno de los asistentes para exponer el criterio de los elementos a los cuales representaban. El Sr. Azcárate, como iniciador de ella, fué el primero en usar de la palabra, expresando en su peroración las razones que le impulsaron a realizar la convocatoria.

Habló a continuación el Sr. Iglesias y siguieron manifestando personalmente sus puntos de vista respectivos los demás representantes por el orden en que se hallaban sentados, siendo los últimos en usar de la palabra el conde de Romanones y el Sr. García Prieto.

La afinidad de ideas que tradicionalmente ha unido a los elementos liberales habia de reflejarse ayer como en todas las ocasiones, y si los liberales no monárquicos atendieron siempre el requerimiento de los representantes de la izquierda dentro de la Monarquía era justa una recíproca actitud, salvando siempre en esta prestación de concurso las diferencias de situación y de procedimiento.

Por eso la reunión hubo de dilatarse más de lo que se creía al comenzarla. La redacción de la nota dió origen a amplia discusión y sufrió importantes modificaciones con relación al proyecto de la primitiva puesta a debate.

Una manifestación de la cordialidad de éste y de la comunidad de pensamiento en cuanto a lo substancial es la redacción de la referencia oficiosa facilitada después.

De la anterior hubo que desglosar, naturalmente, algunos extremos cuya aceptación no era factible para hombres sobre los cuales pesan responsabilidades de gobierno.

Los reunidos hubieron de reconocerlo así. El conde de Romanones, como el marqués de Alhucemas, han sido presidentes del Consejo y ministros con el Sr. Canalejas en la última situación liberal, y ambos ostentaban representaciones de fuerzas liberales llamadas a sustituir en el Poder al partido conservador. Las trabas y responsabilidades, los compromisos y la significación política de ambos no podían ser los mismos que los de las otras fuerzas políticas afines.

Salvada esta diferencia, por el reconocimiento que de ella se imponía a todos, el acuerdo fué unánime, como tenía que serlo la coincidencia en los elementos liberales de todos los matices la aspiración reflejada en la nota, que no es otra que la de respeto a la ley a la Constitución.

Tal fué, según nuestras referencias, el desarrollo de lo tratado en la reunión de ayer. En las referencias facilitadas se señaló, como detalle interesante, la identidad de puntos de vista, y aun de formas de expresión, en muchos de los jefes de las fuerzas liberales y democráticas.

El conde de Romanones y el marqués de Alhucemas lo hicieron así constar en frases de recíproca consideración y afecto.

El jefe del partido liberal habia conferenciado a primera hora de la tarde con el expresidente del Congreso Sr. Villanueva acerca de la reunión de los representantes de las minorías liberales.

Se reunieron en el Congreso los diputados de la Conjuración republicano-socialista, a las diez y media de la noche. Hora y media después, al terminar la conferencia, facilitaron la nota oficiosa siguiente:

«Reunidos los Sres. Soriano, Castrovido, Iglesias, Talavera, Gómez Chaix, Ayuso, Barriobero y Nougés, este dió cuenta del resultado de la entrevista con los representantes de las minorías liberales, leyendo la nota publicada en la Prensa, a la que prestaron su conformidad los reunidos.

Se acordó realizar una campaña de propaganda por toda España afirmando el criterio de la Conjuración, ya expuesto en notas anteriores, y en cumplimiento del acuerdo tomado antes de la crisis visitar al jefe del Gobierno para protestar contra la abusiva suspensión de misiones.»

Cabildo Insular

Ha sido convocado para el día 16 del actual, a las 3 de la tarde, con objeto de celebrar las sesiones ordinarias reglamentarias correspondientes al tercer trimestre del corriente año.

Los asuntos a tratar son:
—Relación de acuerdos adoptados

por la permanente desde el 18 de Febrero al 23 de Mayo último inclusive.

—Comunión del Gobierno civil, trasladando la R. O. aprobatoria de las nuevas bases y tarifa para el arbitrio de importación.

—Proyecto de presupuesto extraordinario formado por la Contaduría para el año actual.

—Transferencia de crédito propuesto por la Contaduría.

—Sorteo para efectuar la renovación a que se refiere el artículo 15 del Reglamento orgánico de los Cabildos Insulares.

—Cuentas rendidas por D. Nicolás Redecilla, relativas a su gestión durante el tiempo que ejerció el cargo de Administrador de arbitrios en el Puerto de la Cruz.

—Demás asuntos que a la celebración de la sesión estén en trámite de dar cuenta al Cabildo.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 5-23'45.

De verano

S. M. el rey D. Alfonso ha regresado a la Granja, y la infanta doña Isabel ha salido para Valladolid.

Nombramientos

El catedrático de francés don José Hernández Pérez ha sido nombrado vice-secretario de la Escuela Superior de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.

También ha sido nombrado vice-director de la referida Escuela el Sr. D. Mateo Alonso del Castillo.

Si fuera cierto

La prensa berlinesa asegura que el Emperador Guillermo ha dicho que para el próximo mes de Octubre finalizará la guerra.

Derrota

En Durazzo los serbios han infligido una gran derrota a los albaneses, que formaban un contingente de tres mil soldados.

La peste

En China se ha desarrollado la peste bubónica. Las víctimas se cuentan por centenares.

La invasión se propaga considerablemente.

Combatiendo

El comunicado oficial francés participa que en Souchez y en Bok, se está librando un violentísimo combate en el que los adversarios se acometen con granadas y petardos de mano.

Añade que el número de bajas en las filas de los combatientes es grandísimo.

También se está riñendo un violentísimo combate en el Laberinto.

Se han atacado rudamente las posiciones.

En el Mosela los alemanes han tomado la ofensiva, habiendo recuperado las líneas de defensas que perdieron en Lepetre.

Agresión

Noticias de New York dan cuenta de que ha sido objeto de un atentado por parte de un profesor alemán, el multimillonario M. Morgan.

Las heridas que éste recibió son de carácter leve.

El agresor ha sido detenido.

En el este

En el Bug y en el Vistula se está luchando encarnizadamente.

Bombardeo

La artillería italiana ha bombardeado las posiciones austriacas en Malbrgheto y Predil.

A pique

En la bahía de Danzig un submarino ruso ha echado a pique a dos torpederos enemigos.

Confírmase la pérdida de un acorazado alemán.

También se ha perdido un submarino alemán.

Peleando

En la Polonia rusa las tropas del Czar han sido reforzadísimas.

Ocupación

El despacho ruso dice que en un contraataque han ocupado Durazzo.

Manifiesto

Un gran número de intelectuales españoles han firmado un manifiesto enalteciendo a Francia.

BOLSA

Deuda perpetua 4p8 interior, 71'15. Acciones Banco de España, a 453'00. Amortizable 5 p8, a 94'90. Cotización de la deuda amortizable al 4 por 82'75.

CAMBIOS

Londres, vista, a 25'88 por libra. París, vista, a 95'75 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 000'00. Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr. 000'00.

Trust Periodístico.

PARA «LA OPINIÓN»

LA MÚSICA

en la Exposición de S. Francisco en 1915

Ha empezado a cumplirse con exactitud el programa anunciado hace bastante más de un año, referente a las solemnidades musicales que habrán de tener lugar durante este año en San Francisco de California, con ocasión de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico.

Hasta el presente, tres semanas y media después de la apertura hemos podido oír diferentes números y variadas agrupaciones, locales y forasteras. Encuéntranse actualmente en la Exposición, tomando parte en sus celebraciones diarias 6 bandas, a saber: la oficial de la Exposición que dirige el Maestro Casassa, la del Maestro Creatore, la de Tavie, la Francesa, la Filipina y la de los niños de Australia. Se espera en breve plazo la célebre banda de Sousa, a la que seguirá en pocos días la de Boston. Sin prejuzgar el éxito del curso, no vacilamos en aseverar que de todas ellas, la banda más completa en su instrumental, más compacta y más clásica, por decirlo así, hasta el punto de tener el tono serio de una verdadera orquesta, es la que ha venido de París y dirige el Maestro Parés, por muchos años director de la banda de la Guardia Republicana. Muchos de los músicos que se hallan actualmente formando esta banda francesa de la Exposición, que está compuesta de 65 profesores, pertenecen a la orquesta del Gran Teatro de la Opera. Algunos de sus solistas son verdaderos virtuosos, habiendo adquirido ya buen acopio de nutridos aplausos y sido objeto de calurosos panegíricos de parte de toda la prensa de San Francisco.

Tiene también la Exposición su orquesta oficial, compuesta de 80 profesores verdaderamente escogidos, la que da frecuentes conciertos en el Festival Hall y toca a diario, mañana y tarde en el gran restaurant del «Yellow Park», habiendo además una orquesta mexicana

na en la instalación denominada «Tehantepec» y otra en el pabellón de Guatemala de carácter regional, compuesta especialmente de marimberos.

Diariamente al mediodía y la mayor parte de las noches, se ejecutan también en dicha sala de fiestas grandes conciertos de órgano por diferentes especialistas en este instrumento, que hace resaltar las excepcionales condiciones del instalado en aquel auditorium, que ha costado a la Exposición la suma de sesenta mil dólares y que será instalado, al cierre de la misma, en el grandioso local del Civic Center con carácter de permanencia, como regalo a la ciudad de San Francisco.

Se anuncia la venida a la Exposición del maestro Saint Saens para dirigir 4 grandes conciertos y ejecutar una sinfonía expresamente compuesta para el caso, a toda orquesta y órgano.

También el nutrido coro de la Exposición, compuesta de doscientas cincuenta voces cuidadosamente escogidas y desde largo tiempo ensayadas, se dejó ya oír el día de la inauguración y recientemente ha ejecutado con notable maestría el clásico oratorio de Handel «Mesias».

Y pronto empezarán a desfilar por la Sala de Música las celebridades contemporáneas más notables en el canto, en el piano y en el violín, como así mismo los más afamados directores de orquesta de distintas nacionalidades, vendrán a conducir conciertos de género diverso para que durante el largo período que ha de permanecer abierta la Exposición, no decaiga nunca el interés musical de la misma y puedan los visitantes tener continua ocasión de satisfacer sus aficiones musicales más exquisitas y exigentes.

N. Orestes Guille.

Ecos de Sociedad

Se ha marchado para La Laguna con el fin de pasar la presente temporada de verano la distinguida señora doña Rosario Mandillo, Vda. de Paredes.

En La Laguna se encuentra enfermo el ex-alcalde de aquella ciudad D. José Tabares Bartlet.

A pasar la temporada de verano se ha marchado para la Laguna el coronel Jefe de esta Comandancia de artillería, Sr. Moreno de Luna con su distinguida familia.

El ahorro postal

Según parece, se creará próximamente en España el ahorro postal, institución que existe en casi todos los países de Europa.

Creemos interesante dar a conocer la forma en que habrán de hacerse las imposiciones.

Es la siguiente:
A todo imponente le será entregada una libreta, misión que estará a cargo de los administradores de correos.

Una vez adquirida la libreta y para las sucesivas imposiciones, se utilizarán unos sellos especiales de forma rectangular alargada, divisible en tres fracciones mediante unas líneas preparadas que dividirán el sello en tres triángulos.

Al verificarse la imposición, se entregará al administrador la libreta y éste pegará en ella la tercera parte del sello, o sea uno de los triángulos a que antes nos referimos, destinándose las otras dos fracciones para la matriz y el talón en un libro talonario, lográndose con tan sencillo sistema que sin molestias para el público la oficina central pueda sin ningún temor ni sospecha abonar en la cuenta corriente del importe la cantidad consignada.

Estos nuevos sellos serán adquiridos por la Administración de Correos sin la intervención de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Con objeto de fomentar el ahorro entre las diferentes clases sociales, y a fin de dar las mayores facilidades al público, el Sr. Ortuño ha encargado a una importante casa industrial la construcción de cajas automáticas que se colocarán en los colegios, escuelas, cuarteles, hospitales, asilos y otros centros.

Estas cajas expenderán mecánicamente los sellos del ahorro, previo el depósito de la moneda correspondiente.

TINERFEÑA MANUEL HERRERA

CASA FUNDADA EN 1880
Fábrica: Imeldo Serís, número 2

Santa Cruz de Tenerife
Depósito: Cruz Verde, número 18

Esta antigua y acreditada fábrica de tabacos, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, haber puesto a la venta sus nuevos cigarrillos ovalados, sin emboquillar, que se denominan **Predilectos**.

Llama la atención de sus clientes y del público en general, respecto a sus cigarrillos ovalados **Marconi**, con boquilla de corcho y oro, **Radium** para finados y **Regionales** cilíndricos, los cuales están elaborados con todo el esmero que tiene acreditado esta casa, empleando en su confección las mejores ramas de tabaco, de la Isla de Cuba.

Los cigarrillos económicos **Triunfo** ovalados y cilíndricos; se fabrican con tabaco de superior calidad.

En el interior de las cajillas encontrará el consumidor, una tarjeta, de las que presentando 1000, se obsequiará al portador con una ampliación fotográfica, marco y cristal de 40 por 60, para colocarla.

No facilitando el interesado una fotografía en buen estado, se le retratará, para hacer la ampliación.

De los Exploradores

El Presidente del Consejo de ministros ha telegrafiado al Presidente de los Exploradores Sr. Hardisson, en los siguientes términos:

Madrid 5 - 715.

Congratúlome del feliz resultado de reunión magna Exploradores Canarias me da cuenta telegrama y deseo a esas simpáticas, patrióticas asociaciones toda clase de prosperidades.

El alcalde de la Laguna ha recibido el siguiente telegrama del Delegado del Gobierno en Canaria don Manuel Luengo:

En nombre esta isla me es grato manifestar a V. S. el impercedero agradecimiento hacia esa noble y culta ciudad por la entusiasta y cariñosa acogida dispensada a los jóvenes exploradores de esta isla; y en nombre de la misma manifiesto a V. S. que esos agasajos han llegado al alma de estos queridos habitantes que en V. S. dan un entrañable abrazo a sus hermanos de esa sujeta más y más los lazos que unirán para siempre a las dos islas hermanas que con las demás del archipiélago, son glorias de nuestra querida España.

DE LA GUERRA

AMOR DE MADRE

Carta de una madre francesa a una madre alemana.

Señora: vuestro hijo está herido gravemente. Estoy junto a su lecho, donde la fiebre le ha postrado. No le dejo un momento; al menor movimiento acudo y comprendo sin que sus labios se abran, lo que espera de mí para aliviar su mal.

El cañón hace temblar los muros del hospital, pues la batalla es terrible y vuestros soldados a menudo nos toman por blanco.

Yo tenía un hijo único... El se batía allá.

Cuando al cuidado de los heridos yo me consagraba, acariciaba la loca esperanza de que si él caía herido, yo podría curar a mi hijo.

Y ved que antes de ayer me han traído el vuestro. Yo había preferido, cierto, socorrer a otro, y he vacilado un momento cerca de este alemán, pero me ha mirado y me ha dicho: «Mamá». Tal vez la sola palabra que sabía. Esto me ha decidido... y sólo he tenido la idea de salvarlo, hasta que me han dicho que mi hijo peleando con el vuestro... en fin, en la misma batalla, herido levemente de un estallido de metralla, fué, sin embargo ultimado de un golpe.

Vendaba a vuestro hijo cuando llegó la noticia, y mi dolor fué tal, que no pude llorar. Entonces el médico me dijo sorprendido: «Vuestro herido va mejor y gracias a vuestro celo deberá la salvación que no me atrevía a esperar».

Así, vos veréis a vuestro hijo, vos, señora. ¡Y yo, para respetar esa gran palabra, el deber, completamente sola lloraré el terrible drama, con el solo recuerdo en mi casa desierta. Un día no lejano, tal vez, el vuestro volverá para estrecharos sobre su corazón después de esta guerra terrible, y el mío dormirá en alguna parte, en un rincón ignorado, sin una tumba y sin una cruz!... Vos tendréis esa dicha y yo ese dolor!

Remitido

Sr. Director de LA OPINION.

Ruego a V. Sr. Director de publicidad a estas líneas, en su digno periódico por lo cual le das las gracias su más atto. y s. s. q. b. s. m.

Juan Pérez García.

Sr. Director: hace días leí en el periódico «La Prensa» un escrito por varios vecinos de este pago de la Cruz Santa, quejándose de que el maestro de Escuela de este pago no cumple con

su deber, pues hoy yo como vecino y que tengo tres hijos, me veo en el deber de llamar la atención de las autoridades y se corrige este abuso, pues ya pasa de escándalo, y para hablar claro de poca rectitud, porque sepa usted, señor Director, que ha manifestado el señor maestro que por haberse quejado de él, ahora viene a dar Escuela cuando le dá la gana, y al niño que el quiera, llegando el cinismo que a los niños de los padres que se han quejado, no sólo los castiga o maltrata, sino que no les dá clase, ¡ha visto usted señor Director mayor abandono?, y que las autoridades engañadas no hagan caso de lo que dicen los vecinos de este pago; saber si es cierto lo que le digo señor Director basta con saber que desde el día 6 de Noviembre pasado hasta hoy 1.º de Julio (ocho meses) se las ha pasado el señor maestro, cantando misas, entierros, procesiones y letanías, y van los cuatro reales del matrimonio, y a los vecinos de la Cruz Santa que los parta un rayo, ¡a lo que hemos llegado señor Director!, antes con ganar poco o nada, cumplían con su obligación, y hoy con ganar (y en el tiempo que estamos) tan buenos sueldos, más (hasta vergüenza da el decirlo) lo que les abonan por material, piden que el Estado les dé casa habitación, ¡y este maestro, Sr. Director, que tiene tan buena casa, y para mayor desvergüenza la tiene alquilada en quince pesetas al mes!, esto será para las suelas que rompe en andar luciendo en el pueblo pues el cura y él son dos, pues el uno toca y canta, y el otro «hisopea», y cobra y venga la breva, y nosotros decimos que ya que es organista y sochantre de la Parroquia, y como no puede cumplir con esta Escuela que está tan lejos, pedimos al Sr. Delegado Regio, al Sr. Gobernador civil, o bien al Ilustrísimo Ayuntamiento de este pueblo, sea trasladado el Sr. maestro a otra Escuela, y manden a este pago a otro pobre que aquí tiene casa muy buena donde vivir, y que no le pesará, pues es de llamar la atención que el maestro no sabe ni lo que es órgano, ni mucho menos los cantos de la Iglesia, pero como el cura se ha caprichado en que él le dió la carrera de maestro, y como le quedó poco tiempo para jubilarse, quiere dejarle la carrera de tocador y cantador, pues a los vecinos de este pago no les conviene sino quien nos eduque nuestros hijos.

Pues si el Sr. Delegado Regio, o el Sr. Gobernador civil quieren enterarse de estas verdades, no tienen más que preguntar quien actúa en la Parroquia como sochantre, y basta.

Juan Pérez García.

Fernando Lorenzo.

José González.

Cruz Santa del Realejo alto, 30 de Junio de 1915.

El puerto de Libau

En 1910 Libau fué declarado inútil como plaza fuerte, porque se comprendió que no sería posible protegerla por fuerzas marítimas contra la superioridad de la flota alemana. Sin embargo, en los últimos años los rusos han aplicado grandes sumas a la construcción de astilleros y mejoras del puerto, lo que no habrían hecho si la población careciera de importancia, como ahora se afirma.

La primera importancia de Libau para los rusos está en el hecho de que constituye un fuerte apoyo para ligeras fuerzas marítimas, porque allí se encuentran un gran astillero para torpederos y otro para submarinos, y también todas las bases para una estación de aviación. En Libau se podían también reparar las averías de grandes buques de guerra, para lo cual existen allí dos grandes diques secos y un depósito de carbón.

Pero también tiene Libau, fuera de su importancia estratégica, otra muy grande económica, porque allí se hallan varias grandes fábricas metalúrgicas.

La ventaja para Alemania de haber ocupado Libau, estriba sobre todo en su valor estratégico, sin hablar del va-

lor material, porque este puerto forma un fuerte apoyo de flanco para las operaciones marítimas y terrestres hacia el Este.

PARA "EL PROGRESO"

A propósito de un artículo que publicó hace varios días nuestro colega «El Progreso», llamando la atención de los Sres. del Cabildo porque la banda de música del Hospicio, acompaña a los exploradores en sus excursiones, hemos de hacer las siguientes aclaraciones, para que queden las cosas en su verdadero lugar.

En primer término es completamente inexacto que los jóvenes músicos hagan con los exploradores sus excursiones a pie, pues el Jefe de la Tropa Sr. Arriaga, ha tenido siempre la precaución de alquilar vehículos especiales para conducir a los jóvenes de la banda de música.

Además de ello hemos de hacer así mismo constar que el almuerzo que el Consejo de Exploradores sirve a los músicos en las expediciones se compone de una tortilla de huevos, dos bistefes, pan, fruta y vino.

Es completamente inexacto también, que los músicos lleven sobre sí los instrumentos desde los Cuatro Caminos hasta la Plaza de Weyler, pues precisamente para evitar ello la Sociedad ha acordado, desde algún tiempo, pagar dos mozos para llevar los instrumentos de más peso y los restantes lo llevan los Exploradores pertenecientes a los grupos mayores.

Debemos también hacer notar que la banda no ejecuta en todas las excursiones nada más que dos pasodobles, uno de la Plaza de Weyler a la calle de San Roque y otro de la calle de Botón de Rosa a la Plaza de la Constitución. Este es todo el trabajo que desempeñan los jóvenes músicos y del cual «El Progreso» se asusta.

Por último, y esto si que lo queremos hacer constar, mucho, para que todos lo oigan, que lo manifestado por el diario republicano autonomista, de que los niños del Hospicio no tienen quien los defiende, es un verdadero contrasentido, puesto que precisamente los señores pertenecientes a la nunca bien ponderada Institución de los Exploradores, comprendiendo que a los referidos niños les era necesario un rato de expansión, ofreció a los señores del Cabildo que ingresaran en la misma los jóvenes de la banda de música del Hospicio, sin perjuicio de que cuando ellos quisieran dejaran de pertenecer pues no se le imponía un deber, sino por el contrario era sólo una voluntad.

Los niños del Hospicio, no tienen, como dice «El Progreso», su exclusivo amparo; cuentan también con el de las Hermanas que los tienen a su cargo, el de la Corporación insular, el de los Exploradores, el nuestro y el de todo el pueblo de Santa Cruz.

Para terminar, nos basta con pedir a los señores redactores de «El Progreso» que si se quieren convencer de todo lo expuesto se molesten en preguntar a uno por uno de los niños que componen dicha agrupación si quieren o no continuar en la Institución de los Exploradores.

SE ARRIENDA

una finca en la costa sur de esta Capital, bajo riego y de cabida de doce fanegadas.

Para más informe y detalles, calle de Serrano, n.º 56.

Un pintor prisionero

En Roma ha causado viva emoción la desgraciada suerte del notable pintor Aristides Sartorio, uno de los más solicitados y queridos de la sociedad romana.

Sartorio se alistó como voluntario el primer día de campaña y formaba parte como guía de un regimiento de caballería, por conocer muy bien las fronteras con Austria, donde había pintado multitud de paisajes.

Habiendo recibido órdenes de hacer un dibujo panorámico de la región, al otro lado del río Isonzo, partió acompañado de 3 guías y dos carabineros. Habiendo llegado a una altura los austriacos los descubrieron abriendo contra ellos nutrido fuego. Comprendiendo que allí era inútil permanecer, se lanzaron al galope para hacer reconocimiento de posiciones en otros puntos, pero no contaron con la insidia del enemigo que tenían por ese otro lado, delante de la posición, un pantano disimulado con altas yerbas.

Sartorio, que galopaba delante, se hundió en el agua y fango con su caballo, quedando en la imposibilidad de moverse. Uno de los guías corrió igual suerte, en tanto que los otros y los carabineros pararon a tiempo en terreno firme.

El guía, más prudente que el pintor, dejó abandonado su caballo y ganó a pie el firme, aconsejando a Sartorio que hiciese lo mismo. Pero éste se em-

peñó en salir con el caballo y no consiguió más que ponerse en peor situación. Los austriacos se acercaban disparando y los compañeros del pintor no tuvieron más tiempo que el de ponerse en salvo; cuando aquel abandonaba su caballo y salía a pie del pantano, allí estaba el enemigo y quedó prisionero. El pintor había sido además herido, aunque ligeramente.

Doctor Secchi

Medicina interna
Cirujía general
Partos

Inyecciones intravenosas GOG (Ehrlich)
Consultas 12 a 2. Teléfono 296.

Imeldo Serís, 10.

NOTICIAS

En la Universidad Central ha obtenido el título de Dr. en Derecho el apreciable joven don Faustino Martín Albertos.

Sea enhorabuena.

Se le ha concedido el retiro para Valencia al Teniente Coronel de Veterinaria militar don Enrique Guillén.

El nuevo Gobernador militar de esta Plaza don Juan López Herrero nos participa en atento oficio que ha tomado posesión de su empleo.

Agradecemos la deferencia.

Los mejores cigarrillos son los **Modernistas**.

Anoche salió para Inglaterra con frutos el vapor español «Tacoronte», al mando del capitán D. Juan Tejera.

El Sr. Dr. J. Izquierdo B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones.»

En la pasada semana invirtió el Ayuntamiento de esta Capital, en jornales por obras, la suma de 2.448'52 pesetas.

En las próximas elecciones para concejales se elegirán en esta Capital 16 puestos por terminar su cometido este año 7 conservadores 4 republicanos, 4 liberales, y un Independiente.

Ayer empezaron en el Ayuntamiento las exposiciones a las plazas de nueva creación en las oficinas de Contaduría.

Que sorpresa para el público cuando lleguen los **Modernistas**.

En la Orotava ha empezado a publicarse una revista titulada «Al campo», propagandista del arbolado y de las prácticas agrícolas.

Le deseamos buena suerte.

En otro lugar de esta edición publicamos un Remitido de varios vecinos del pago de la Cruz Santa, formulando quejas, por abandono de su misión, contra aquel maestro de Escuela.

La responsabilidad de lo escrito la dejamos a cargo de los firmantes, y si el Maestro aludido quiere desvirtuar algún cargo, en la forma y términos acostumbrados en la prensa, no tenemos inconveniente en acoger en estas columnas sus descargos, en prueba de nuestra imparcialidad en el asunto.

Pese a quien pese, son los **Modernistas** los preferidos del público.

Por haber salido ayer trastornada debido a un descuido involuntario, hoy reproducimos la siguiente noticia:

«Damos la enhorabuena al Sr. don Esteban Arriaga por haber sido confirmado en su cargo de Director de esta Escuela de Náutica.»

«Por sus gestiones se ha conseguido que la Escuela posea hoy un buen material científico y por sus gestiones, también, se ha conseguido que el referido Establecimiento ocupe hoy uno de los primeros puestos entre los de su clase.»

Papel para periódicos, se vende en la imprenta de este diario, calle de San Francisco número 30.

Notas de Hacienda

Hoy se hallan al pago los libramientos a favor de D. Cándido Domínguez, don Leopoldo de la Rosa, don Bienvenido Martín, don Joaquín Adelantado, don Manuel Sansón, don Amaro García, don Antonio Guerra, don Agustín Pisaca, don Juan Lerón, don Bernardo

Chevilly, señor Presidente de la Audiencia, don Juan López Tamayo, don Estanislao López, don Manuel Machado, don José González Sánchez y don Florentino de la Macorra.

Espectáculos

Parque Recreativo

Los barristas cómicos, parodistas excéntricos «The Gustinos» que anoche hicieron su primera presentación en el escenario del Parque, obtuvieron un éxito tan unánime y entusiasta como merecido con su trabajo hábilmente matizado en serio y cómico.

Revela ingenio y un estudio minucioso del gusto del público la labor que realizan «The Gustinos», labor que fué premiada en justicia por una extraordinaria concurrencia que les aplaudió sin reserva y por la que nosotros damos nuestro aplauso.

Hoy, a causa de exhibirse, por última vez, la grandiosa película «El rey del aire», y no habiendo tiempo de hacer dos secciones por la longitud de ella anuncian los programas función completa a las 9, al precio de sección corriente, con el concurso de las hermanas Puchol y los notables «The Gustinos».

Salón Novedades

Para esta noche se anuncia una gran función popular extraordinaria, en la que se exhibirá por última vez definitivamente, a petición del público y sin aumento de precios, la famosa obra cinematográfica en 10 partes «Los tres mosqueteros», adaptación notabilísima, magistralmente representada de la conocida novela de Alejandro Dumas.

Se anuncia para en breve el estreno sensacional «La Esfinge».

LO MALO DEBE

desaparecer. ¿A cuántas personas les gusta el sabor y olor del aceite de hígado de bacalao? «Seguramente a nadie», contestarán todos. «Es una de las cosas más repulsivas en el mundo. Algunos lo tomamos indudablemente, pero sólo porque nos dicen que lo tomemos.» ¿Pensar que un medicamento precioso no puede emplearse cuando es necesario, sin repugnar y molestar al paciente! Y, según el público declara, las emulsiones son poco menos ofensivas que el aceite al natural. Pero el reinado del terror pasó ya. La ciencia vino al fin al rescate. Ahora puede usarse una medicina eficaz sin que su olor y sabor causen repugnancia. Porque en la **PREPARACION DE WAMPOLE** se tiene el resultado de un triunfo farmacéutico probado y bien merecido. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Hipofosfitos, Malta y Cerezo Silvestre. Estimula las secreciones del jugo gástrico y es el remedio más eficaz contra la Anemia, Enfermedades Agotantes, Postura que sigue a las Fiebres, Bronquitis y Tisis. El Dr. Jorge Le-Roy y Casas, Secretario General de la Academia de Ciencias Médicas, Físicas y Naturales de la Habana, dice: «He venido empleando la Preparación de Wampole en mi clientela desde que dicho preparado fué introducido en este mercado, obteniendo siempre el mejor éxito para tonificar el sistema en los casos de afecciones debilitantes y en la convalecencia de fiebres graves. Su sabor agradable la hace una medicina de inestimable valor en las enfermedades de la infancia.» La nuestra satisface a los más difíciles, porque cumple lo que se espera de ella. Es eficaz desde la primera dosis y justifica la confianza que aconsejamos se ponga en ella. En las Boticas.

EL PUERTO

Procedente de Montevideo, escalas y Buenos Aires llegó esta mañana a nuestro puerto el vapor inglés «Harmónides» consignado a los Sres. Elder Dempster C.ª. Salió para Liverpool con un cargamento de cereales y 12 pasajeros en tránsito.

—El vapor inglés «Tura Rina» entró de Wellington, Montevideo y Río Janeiro consignado a los Sres. Hamilton zarpo para Plymouth y Londres con 121 pasajeros y carga general en tránsito.

Con 12 pasajeros para Marsella y 2 para este puerto fondó esta mañana, a las 5 y 30 el vapor inglés «Addah» consignado a los Sres. Elder Dempster y C.ª Ltd.

Con carga de frutos para este puerto, y consignado a los Sres. Fyffes entró el vapor español «Taoro» procedente de San Sebastián de la Gomera.

Listas para jornales se venden en esta imprenta.

Colegio de señoritas de Nra. Sra. de los Remedios
 Directora, doña María Cristina Gámez y Santaella.
(Maestra Superior)
 Teobaldo Power, 4

Seguendo para la enseñanza los procedimientos más modernos y pedagógicos, comenzarán las clases en este centro el próximo mes de Julio, garantizando al público una enseñanza tan completa como sólida, tanto en la primera enseñanza, fundamento principal de la Superior, como en la que constituye la carrera de *Maestra de primera enseñanza* a la que con especialidad se dedicará.

Clases de adorno, francés, música, dibujo y toda clase de labores.
 Horas de matrícula: durante el presente mes, de 10 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde. Calle de Viera y Clavijo n.º 3.

Movimiento marítimo

- ENTRADA DE VAPORES**
 Día 3
 18—«Vicente La Rocha», español, de Malaya; a Brage.
 19—«Tenerife», español, de Garachico; a Hamilton.
 20—«Taoro», español, del Puerto de la Cruz; a Fyffes.
 21—«Carmen», español, de San Sebastián; a Hamilton.
 Día 4
 22—«Sigily», inglés, de Rosario; a Hamilton.
 23—«Blakc Prince», inglés, de San Nicolás; a Elder.
 24—«Sundy», inglés, de Rosario; a Elder.
 25—«Viera y Clavijo», español, de Arrecife; a su compañía.
 26—«Machrie», español, de Garachico; a Hamilton.
 27—«Reina Victoria», español, de Cádiz; a Brage.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.
 DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3.
 Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

LA UNION MARINE
 Compañía inglesa de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores
 Fundada en 1863
 y establecida en España desde 1891
 Capital social Ptas. 32.700.000
 Sinistros y averías pagados en 1913 12.989.315
 Inversiones y efectivo disponibles 22.012.233
 Condiciones de Seguro liberales y primas módicas.
 Dirección de la Sucursal española: MADRID.—Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo, 1.

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.
 De venta en esta Imprenta.

ESTOMACAL
 Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS
 disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo reectan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MALDID
 Se remite folleto a quien lo pida.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
 Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Nájuez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO.

TOMAD SIEMPRE HISTOGENO LLOPIS
 PARA CURAR Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Enfermedades consuntivas en general.
 Se vende en todas las farmacias.
 EL AUTOR Ferraz, 1 y 3, y Rosales, 8 MADRID

En la imprenta de Molowny, San Francisco 30, se venden Partes diarios para fondas y Hoteles, Carnets de identidad para intérpretes y Listas para jornales.

L'UNION
 Compañía Francesa a prima fija contra el incendio
 Establecida en París, Place Vendôme núm. 9, en el año 1828
 Capital social, Reservas y Garantías 134.000.000 francos
 Desembolsado 2.500.000 de francos
 Subdirector Apoderado en Tenerife, RAMON BAUDET.—Oficina, Plaza del Patriotismo, número 1.—Telefono número 396
 Esta Compañía está dentro de la ley y de seguros para operar en España

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social Ptas. 15.000.000'00
 id. desembolsado 3.760.000'00
 Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros 35.672.682'40
 Pagado a los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912 66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
 Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Navas Zamorano.
 Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.
 En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

TÓNICO REGENERADOR SIN ALCOHOL
EXTRACTO de CEREALES ADRIAN
 ANEMIA LINFATISMO
 TRASTORNOS del CRECIMIENTO ENFERMEDADES de la NUTRICIÓN AGUDAS ó CRÓNICAS
 SE EXPENDE EN LIQUIDO y EN GRANULADO
 ADRIAN & C^o — PARIS

De venta: Dr. Serra, Alfonso XIII 7, y demás Farmacias y Droguerías

DEBILIDAD NEURASTENIA
 CONSUNCION CLOROSIS
 CONVALECENCIA

ANEMIA
 Hemoglobina Deschiens
 Principio ferruginoso vital de la sangre. El más poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades médicas. Devuelve rápidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no causa el estómago.
 Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.
 VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO
 Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS
 Depósito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7, Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades operar; sin con comodidad, recato y en breve tiempo.
 Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.
 Admirable consolidativo. GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramon, PATENTIZADO y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sería temeridad seguir sufriendo, hernia (quebradura), hoy que cuántos quieren, sin la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el *sambenito* de tal dolencia sus molestias, sufrimientos y peligros, bastándoles dirigirse al Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que, poseyendo las privilegiadas creaciones Ramon (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Exito tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CARMEN, 33, 1.º BARCELONA. Pídase gratis, folletito instructivo.

domina el corazón y a miss Ryeford la cabeza, esta es, vuelvo a decir, la gran diferencia que entre ellas existe.
 —Así lo creo—contestó el conde lentamente.—Usted tiene razón, Mr. Rigby. Ha hecho usted una observación que ni lady Marcia ni yo habíamos hecho, y es una observación importante.
 —¿Les ha dicho usted ya algo, lord Cradoc—preguntó Mr. Rigby, después de algunos momentos de silencio—respecto al motivo de haberlas invitadas?
 —No, nunca he hecho ni siquiera la más leve alusión a ello—replicó lord Cradoc.
 —Entonces—dijo en tono solemne Mr. Rigby—he de decir que deben tener conocimiento de ello. La transmisión de una cuantiosa fortuna es asunto muy importante, y me parece que cuanto más pronto quede arreglada, mejor.
 —Estoy conforme con usted—repuso el conde.—Pero, ¿cree usted, Rigby, que es absolutamente necesario que yo se los diga?
 —Sí, creo firmemente que debe decirseles—contestó éste enfáticamente.—Si usted elige a miss Erlecote, será necesario que deje al artista de su padre, y venga aquí a vivir con lady Marcia. Nunca debe volver a su casa ni a su antiguo género de vida, nunca.
 —Cierto—dijo el conde—muy cierto.
 —Si su elección recae en mis Ryeford—siguió diciendo el abogado—hay que hacer algún arreglo con su madre, lo más natural sería que viniese a vivir aquí, pues no debe usted separarla de su hija.
 —¡Ojalá viviesen mis hijos!—exclamó el conde, dando un suspiro.
 —Así es que—terminó diciendo Mr. Rigby—creo,

XXII

Las señoras habían abandonado el comedor. Sir Trevor, indiferente por completo a los licores y tabacos, deseaba únicamente reunirse con Dafne, así es que halló pronto un pretexto para levantarse de la mesa, lo que suscitó la hilaridad del conde y el abogado y, por más que trató sir Trevor de hacerse el desentendido, no pudo menos de sonrojarse al oír sus carcajadas.
 —Los ojos azules de miss Erlecote—dijo Mr. Rigby—han operado una conversación nunca vista.
 —Mejor hubiera sido si le hubiera cogido algo más joven; es algo tarde para que le dé esa fiebre y la tiene fuerte.
 —Muy fuerte—repuso el abogado—y me parece que sólo tiene un remedio.
 Acercaron luego ambos sus sillas a la chimenea, y empezaron a hablar de asuntos más importantes que los amores de sir Trevor.
 —Lord Cradoc—dijo Mr. Rigby—no sé si se le había a usted ocurrido la misma idea que a mí.
 —Vamos a verlo—respondió el conde.—Hasta cierto punto me figuro cuál pueda ser.
 —Me ha llamado la atención lo que ha dicho miss Ryeford durante la comida. Me pareció que eran muy

Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS que efectúan los vapores ATLANTE, REINA VICTORIA, DELFIN Y HESPERIDES

Table with columns: DESTINO, DIAS, VAPOR, CAPITAN. Rows include Las Palmas y Cádiz, Cádiz y Sevilla, Cádiz.

Para Las Palmas: los días 4, 9, 17, 19, y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana. Para Santa Cruz de la Palma: el vapor «Hespérides» el día 15 a las 9 de la noche.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE JUNIO PARA LONDRES

Table with columns: Día, el magnífico vapor, SAN MATEO, SARDINIA, SEVILLA, SAN ANDRES.

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN. Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

PILULES et Sirop BLANCARD. Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDADES, RAQUITISMO.

THE PERFECTION

FABRICA DE BEBIDAS AGUA SELTZ SODA GASEOSAS



APOLINARIS AGUA POTABLE GINGER ALE: muy saludable y recomendado para el tiempo caluroso. The Perfection Santa Cruz TENERIFE

LA OPINION

Decano de la Prensa de Canarias

TARIFA DE ANUNCIOS.—(PAGO ADELANTADO) En la cuarta plana 3 céntos. En tercera plana 5 céntos. En segunda plana 10 céntos. id.—En primera plana 15 céntos. id. y en sitio preferente 50 céntos. id. Si las inserciones son por más de un mes se harán rebajas proporcionales.

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Julio de 1915

Table with columns: Nombres de los vapores, Dias de salida, Destinos. Rows include Reina Victoria Eugenia, Legazpi, Ciudad de Cádiz, P. de Satrústegui, Isla de Panay.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Vindo e Hijo de Juan La-Rocha.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias.

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Julio de 1915.

Table with columns: FECHAS, NOMBRE DEL VAPOR, DESTINO. Rows include July 12, 13, 20, 22, 27, 30.

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23

Reumatismo, Gota, Cálculos útricos, Litiasis. PIPERAZINA GRANULADA. A. LLOPIS. Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool e Islas Canarias

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de JUNIO.

Día 27 vapor ANDORINHA Julio 4 » AVOCET

Atacando en el Dique HORTI COBURG es más cómodo para efectuar la descarga con sus alas especialmente acomodadas para recibir irnos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios.

Por los vapores Andorinha, Agulla y Ardeola, billete sencillo L. 8: 8: 0. Id. de ida y vuelta L. 14: 0.

Por vapor Avocet billete sencillo L. 6: 6: 0. Id. de ida y vuelta L. 10: 10: 0.

Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 34

Casa de Salud

MÉDICO QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento especial para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas. Horas de consulta: martes, jueves y sábado, a las 4 de la tarde.

NICOLÁS DEBESA BANCA Y CAMBIO Alfonso XIII, 64. Emite giros sobre todos países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & C.º Ltd. BANQUEROS 3, Eduardo Cobián, 3 Santa Cruz de Tenerife

Buena ganancia

sin dejar su ocupación habitual se obtiene con la representación de una empresa, para la cual se encuentra interés fácil y constantemente en todas las clases sociales.

Ofertas a: Commerce, Parkweg 139, Amsterdam (Holanda).

ESTADOS DE CONSUMOS para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

¡NOVEDAD! La Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider Paseo de Gracia, 97, BARCELONA.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores a la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

Imp. de Félix S. Molowny

sensatas para su edad las ideas que expresó. La creo muy juiciosa y prudente.

—Esa es exactamente mi opinión—dijo el conde.

Y los dos se miraron uno a otro.

—Comprende los deberes de un propietario, como si hubiera estado dirigiendo fincas durante años.

—No se encuentran con frecuencia jóvenes de tanto juicio—dijo el conde.

—La sensibilidad y el amor a lo pintoresco son cosas muy buenas—dijo el abogado—pero, es mejor tener un sentido práctico de las cosas.

—Sí, es cierto. Pero quizás si miss Erlecote pensara que pudieran algún día recaer en ella los deberes de propietaria, opinara de otra manera.

—No pienso así—repuso el abogado.—Bajo muchos aspectos los caracteres de las dos jóvenes están perfectamente equilibrados, pero en este caso, el buen juicio de la una se pronunció en contra de las cabañas; por muy lindas o pintorescas que fueran debían desaparecer, puesto que eran dañinas para sus moradores. Eso es lo justo.

—Sí,—dijo el conde lo sé.

—La otra—continuó Mr. Rigby—se ocupó más del aspecto pintoresco de las cabañas, que del bienestar de sus habitantes.

—¿Cree usted que ha sido esta una prueba decisiva?—preguntó lord Cradoc.

—Sí,—replicó su compañero después de una pausa—lo creo, cada una manifestó cándidamente su opinión sin la más ligera reserva. Cada una, bajo la excitación del momento, dijo lo que pensaba y cuán distintos fueron sus pensamientos! La una dijo: ocúpate primero del colono, de su salud y comodidad.

No hagas caso de los gastos, sacrifica las apariencias, reedifica. La otra vino a decir en sustancia: no destruyas lo que es pintoresco, no sacrifiques la belleza a la salud. A mi modo de ver, este lenguaje dice mucho.

—Las palabras de miss Erlecote fueron dichas sin pensar, tengo la seguridad—dijo el conde.

—Sin duda—asintió el abogado—pero, para juzgar del carácter de las personas, debemos fijarnos en los pensamientos que brotan, en las palabras dichas sin meditarlas.

—Es cierto—dijo el conde.

—Si nos fundamos, pues, en las opiniones vertidas, no puede existir duda respecto a cuál pueda dirigir mejor una vasta propiedad.

—Pareceme que no—dijo el conde.

Pero creyó ver el abogado, que aquellas palabras fueron pronunciadas maquinalmente.

—Por supuesto—continuó diciendo—lo primero que hay que tener en cuenta es a Los Charcos, los intereses de esta propiedad, el honor de la casa y su prosperidad en el porvenir. Creo que todo eso estaría seguro en manos de cualquiera de ellas, pero usted debe elegir la más capaz.

—Cierto—dijo lord Cradoc.—¿Qué vale la simpatía hacia una persona, comparada con el auge de las propiedades y el honor de la casa? Si miss Erlecote llegara a ser condesa de Cradoc, sería adorada con toda seguridad. Sería la generosidad en persona, por todas partes repartiría sus dones como una reina, pero dudo que administrara bien la justicia.

—S. S. ha indicado la diferencia esencial entre los caracteres de las dos—contestó Mr. Rigby.—Ambas son generosas, nobles y leales, pero a miss Erlecote la